План – конспект

урока  по  теме:

«Соотношения  между  синусом, косинусом, тангенсом  и  котангенсом  одного  и  того  угла»

Дата: 10.12.2009

                                                         Класс:  10

                                                                   Учитель:  Дюрдь Ирина Станиславовна

Ратичская  средняя  общеобразовательная  школа 
Тема: Соотношения между синусом, косинусом, тангенсом и котангенсом одного и того же угла.
Цель: закрепить и применить к решению задач основные тригонометрические тождества и следствия из них; создать условия для развития коммуникативных способностей учащихся, для развития самостоятельности мышления учеников, рефлексивных способностей, оценочной самостоятельности учащихся; содействовать воспитанию целеустремленности.
Тип урока: закрепление ранее полученных знаний.

Форма урока: практикум.

Девиз: 

         «Ничего не сделано, если хоть что-то осталось недоделанным»

                                                                                      К. Гаусс.

Ход  урока 
1. Организационный момент

Взаимные приветствия,  фиксация отсутствующих, проверка внешнего состояния класса и готовности учеников к уроку, создание рабочего настроения.
2. Проверка домашнего задания.
Оценка учащимися уровня своей подготовки к уроку, проверка письменного домашнего задания, коррекция знаний (при необходимости).
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Задание 2.113
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Задание 2.113
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3. Актуализация опорных знаний. 

Устная работа (вместо многоточия вставить нужные выражения)
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Ответы:  
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4. Практическое применение знаний.

1. Диагностическая самостоятельная работа.
Задание.
Могут ли при некотором значении 
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 одновременно выполняться равенства:

Вариант 1.
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Вариант 2.
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2. Проверка решений, коррекция знаний.

3. Работа в парах.
Учащимся предлагается для работы в парах выполнить задания
  №2.112 (1 и 3) и №2.118 (1 и 3)-для дополнительного решения
5. Проверка решений, коррекция знаний.

6. Сообщение учащихся по теме «Об истории тригонометрии».

5. Определение уровня и качества усвоения полученных знаний.
1. Учащимся предлагается для самостоятельного решения задания теста «Соотношения между синусом, косинусом, тангенсом и котангенсом одного и того угла».
2. Самопроверка решения. (верные ответы записаны с обратной стороны доски)
3. Фронтальное обсуждение типичных ошибок.
6. Подведение итогов. Рефлексия.

Вопросы: «Что мы делали на уроке? Какие затруднения испытывали? Как их преодолевали? Что мы делали удачно? Что делали нерационально? На основе каких критериев можно оценить нашу (твою) деятельность? 
7. Домашнее задание.

 Запись домашнего задания в дневнике. №2.112 (2,4), №2.118 (2) и 

                                                                                         2.110 (2,4)
Тест: «Соотношения между синусом косинусом, тангенсом и котангенсом одного и того же угла».
1. Укажите верные равенства:
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2. Упростите выражение  
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3. Найдите значение выражения  
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4. Найдите значение произведения ab, если  
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5. Упростите выражение  
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  А)  1              б)  
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6. Найдите  
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     8. Сократите дробь   
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      9.  Укажите верное утверждение
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Ответы теста.
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